



除夕日农村孩子在家门口放烟花。 市民记者 赵国勇 摄

今年春节村里不一样

# 轿车超市广场舞，样样咱都有

随着农村生活水平的提高,农村过年发生了许多新鲜事儿。过年期间,市民记者深入阳信县水落坡镇捕捉了几个镜头。

市民记者 孙新文

记者快评

## 有种爱 经不起等待

“时间都去哪儿了,还没好好感受年轻就老了,生儿养女一辈子,满脑子都是孩子哭了笑了。”伴着春晚一首《时间都去哪儿了》的忧伤旋律,撬开了我的心扉,是时候停下脚步回头看看在那个生养我们的地方,门口拄着拐杖的白发父母在期盼着我们,他们真的经不起等待。

在我头20年中,我像个“吸血鬼”一味的依附着爸爸妈妈,儿时和父母一起欢乐的时光随着成长渐变模糊,我不再依赖父母,因为学会了飞翔,却忘记了上学离家那个村口渐行渐远模糊的父老乡亲,丢弃了成长中最珍贵的记忆。

听到这首歌我哭了,那是因为我知道了错了,丢了自己也丢了我们应该爱的父母,工作了、成家了,我们以忙碌为借口束缚住自己的脚步,阻挡回家的路,然而我们受挫的时候才明白唯一想起的只有他们。一首真情的歌曲揭开了掩盖我们自私的伤疤,经受不住良心的谴责,愧疚地流下了眼泪。庆幸的是我们失忆是暂时的而不是永远的,我们流泪是因为心底对父母那份沉睡太久的爱还在,还能被唤醒。时间都去哪儿了?时间或许被我们的冷漠忽视掉。

放下忙碌的事业,常回家看看,关掉离不开的手机,把心带回家,一张摆放家人团圆饭的餐桌不需要通过网络传递欢声笑语,抬起头看看自己父母洋溢出的笑容。只想找到回家的方向,真情的对父母说声“对不起,我爱我们”父母已经没有太多时间享受儿女的关爱了,有种爱,经不起等待。

本报记者 谭正正

## 春节探亲上演“车水马龙”

大年初一,正是走亲访友的好时机。“现在人们的生活真好啊,村子里都停不下车了。”孙龙池村村民张女士说。市民记者在村子里观察发

现,早晨九点钟左右走亲访友的车辆很多,近六米宽的马路两侧停满了车辆,不时还有新的车辆加入“战局”,一时间村子里上演“车水马龙”一幕。村民孙大爷是

四世同堂,年初一这一天,两个儿子带着家人都回家过年,大孙子也开着新买的轿车回家了,“孩子们都买了车,一人一辆,回家省事多了。”孙大爷说。

## “如今村里环境比城里强”

春节期间,市民记者走村串巷发现,干净的水泥路,别具一格的新瓦房尽收眼底,就连那些被称为农村顽疾的“三大堆”——土堆、草堆、粪堆,也很少看见。村里为解决堆放

“三大堆”问题,特意在村外划定了区域,分片到户,统一堆放。还有统一的公共厕所和垃圾桶,专门有人定时清理。“我大儿子回来说现在村里条件、环境比城市小区强,不仅空气

比城里好,小区绿化也好,还有路灯、健身广场和棋牌室。据了解,随着城镇化步伐的加快,村里年轻人大多在村附近的家具厂、地毯厂工作,人均年收入1.5万元至4万元。

## 便民超市开到家门口

回到家里发现,以前过年必备的肉、鱼等物品变少了,一问才知道原来镇上的超市越开越多,有的还送货上门。“现在缺什么直接去超市买就行了,离家又近,所以不用买太多放家里。”父亲

说。在外打工两年回家的堂哥表示,过年后不出外打工了,选择留在家乡。“现在家里的环境变得这么好,厂子也多,待遇也高,不如留在家里,年后到县上找份合适的工作,还能陪伴家人。”

村民商伟英高兴地说:“现在日子越过越好了,生活也越来越方便。”超市越开越多,村民购物也越来越方便,现在村里人的生活越来越讲究,还学城里人跳起了广场舞呢。

## 鞭炮减少劝酒“降温”

在村里见到了养猪大户张宝军,“今年过年买了不少鞭炮吧?”市民记者问。他说:“过去,我每年都买上三四百元的鞭炮,认为鞭炮会带来好运气。可是今年春节,我把这部分钱省下来买了养猪方面的光盘和图书。”以前,农民即使在平时日子过得紧巴巴的,过年时为

了喜庆也要多买些鞭炮,还相互攀比。而今,农民的物质生活富裕了,过年也不再比谁家放的鞭炮多少了。过春节时村里的炮仗声一年比一年少,但日子过得却一年比一年红火。

“以往过年回家,我就打怵喝酒,没想到今年春节再没遭这个罪。”同乡无不感慨地说,

农村劝酒风降温说明村民素质的提高。

春节回家过年,市民记者在与家人享受团圆的欢乐之余,惊喜地发现,家乡农民的日子过得可谓芝麻开花节节高,一年更比一年好。而人们过年,拜年的方式也在与时俱进,让人感到新奇。



读者编辑:花斌  
年龄:28岁  
职业:教师

春节刚过,2014年迎来第一场雪,这是一场吉祥雪,瑞雪兆丰年。日出日落三百六,周而复始从头来。做为一名教师,阅读晚报成为了我生活的一部分。今天我有幸来到编辑部,深有体会编辑们的辛勤劳动,我相信在马年里,人们的生活越来越幸福。春天在哪里?在东方。春,定格在一个日出的早晨,这在告诉人们要勤劳。